



2011年中国·秦淮国际灯会首次将秦淮花灯搬上古老的明城墙。图为武定门的“大窗花” 快报记者 赵杰 摄

要过年了，看灯去！

“超大兔爷”，能说人话

在“中华第一兔”面前，这只“小兔灯”还是要小一号
快报记者 赵杰 摄

快报讯（记者 孙兰兰）兔年兔子灯当然受宠。昨天，记者在玄武湖公园看到，这里正在赶制一只“中华第一兔”，高度达11米，寓意2011年。并且这只兔子还像鹦鹉一样，会学人说话。

玄武湖梁洲四面牌坊旁的空地上，一只巨大的兔子正在工人手里一点点成形。个头果然够高！记者看到，目前兔子的身体还是分散的，上半身、下半身、兔子头，这三部分还没焊接。目测

了一下，光是兔子头就高达5米左右。根据设计图，这只巨兔将穿上中式的棉袄，上面还有盘扣、吉祥云纹以及福字等图案。

来自四川自贡的扎灯师傅告诉记者，这只兔子还会说话，游客说什么，它就会复述什么。到时候，它会“站”在玄武门正对着的假山前，一左一右还将有两只3米多高的“小兔子”。虽然只扎3只灯，不过10多名自贡的扎灯师傅已经在玄武湖忙碌了足足半个月，大约1月31日左右可以完工。

此外，春节期间，游客也可以来玄武湖公园坐船水上探梅，玄武门—翠虹堤—芳桥—梁洲—翠洲一线的红梅眼下已含苞待放，预计到时会有部分绽放，在玄武门—假山瀑布一线还将布置梅花盆景；盆景园则可以观赏到大花蕙兰、蝴蝶兰等迎春花卉；在莲花广场有变脸吐火组合、舞火龙、滚灯、舞蹈人间好等特色文化表演；此外还有腰鼓、民歌会、健身操、太极拳等群众自娱自乐活动。春节期间，郭璞纪念馆将开馆迎宾，旅游工艺品市场也将开业。人们还可夜游玄武湖、船游玄武湖。

去哪玩，“年味”最浓？

快报讯（通讯员 王毅 王婀娜 记者 孙兰兰）东郊赏梅、秦淮赏灯，再到高淳买一些地道的“土年货”……今年春节，南京哪里的“年味”最浓最好玩？

2011年南京春节旅游市场活动一览表

时间	活动名称	组织机构	活动地点
1月31日-2月20日	首届明城墙国际灯会暨第二十五届夫子庙春节灯会	南京市政府、中国旅游协会主办，秦淮区政府、市旅游园林局、文广新闻、青奥会承办	中华门城堡（至东水关城墙段）、夫子庙、白鹭洲
1月28日-3月31日	2011年建邺新春旅游月活动	建邺区政府、市旅游园林局主办	河西万达金街
春节期间	赏梅过大年	中山陵园管理局	明孝陵、梅花山
春节期间	迎新春水彩画展	雨花台烈士陵园管理局	雨花台风景区
2月2日-17日	“玉兔迎春乐翻天”民俗活动	玄武湖公园管理处	玄武湖公园
1月-2月	玉兔迎春生肖文化节	红山森林动物园	红山森林动物园
2月3日-2月8日	“天生”之爱活动	天生桥风景区	天生桥风景区
春节期间	邀请书法名家及书法爱好者现场为市民书写春联	莫愁湖公园	莫愁湖公园
2月中旬	“海棠小天使”及“迎亚青小使者”评选活动	莫愁湖公园	莫愁湖公园
春节期间	梅花盆景展	古林公园	古林公园
2月2日	除夕夜新年撞钟活动	栖霞山风景区	栖霞寺
春节期间（2月2日至2月5日闭馆）	新春佳节套票优惠行、市民公共安全教育体验月、“和我一起做”、“家家乐”猜谜	南京科技馆	南京科技馆
1月1日-春节	高淳县第二届年货文化节	高淳县政府	高淳老街、瑶池山庄、桠溪生态之旅
2月17日-2月20日	周庄新春民俗文化节	周庄	溧水周庄
2月5日-2月15日	傅家边梅（莓）之旅	傅家边农业科技观光园	溧水傅家边农业科技观光园
1月-2月	“乐在大金山”狂欢篝火晚会，“食在金山”农家年味美食节	大金山风景区	溧水大金山风景区

一岁小毛娃，居然得了糖尿病



快报讯（通讯员 钱昆 记者 刘峻）昨天，记者从南京市儿童医院内分泌科病房了解到，1岁左右的“糖娃娃”就有3名，而其中最小的才6个月。该医院内分泌科主任倪世宁介绍，这3名糖娃娃患的都是I型糖尿病。

毛毛是内分泌病房里特殊的小病人，不是因为他年纪小才13个月大，而是因为他还有一个同样患有I型糖尿病的哥哥。“I型糖尿病的发病率是比较低的，同年龄段孩子里发病率还不到十万分之一，像毛毛这样兄弟俩都患有I型糖尿病的情况在一般家庭是很少见到的，可能与遗传因素有关。”倪世宁告诉记者。

6年前毛毛的哥哥被医院确诊为I型糖尿病，原本开开心心的一家人犹如晴天霹雳，而在现实面前一家人选择了坦然接受，孩子开始长期接受胰岛素注射治疗。根据国家的有关政策，第一胎患有I型糖尿病的是可以生育第二胎的。一年前，随着毛毛的出生，一家人迎来了健康活

泼的新生命，当一家人还沉浸在毛毛带来的欢乐和希望时，毛毛开始出现多饮多尿的症状，据毛毛妈妈介绍，来院的5天前，毛毛开始不停地喝水，尿尿多的时候一天能有15次，食量也是越来越大。妈妈迅速带孩子来就诊。

“家长带孩子来医院就诊是很及时的。”倪世宁介绍，儿童时

期的I型糖尿病大多是在遗传易感性基础上由于免疫功能紊乱引发的自身免疫性疾病，简单地讲，就是胰岛细胞受到了免疫系统的攻击，胰岛功能衰竭，没有办法分泌胰岛素，引起血糖升高造成糖尿病。初发时症状并不明显，有些家长直到孩子出现酸中毒症状时才有所意识，带孩子来医院就诊。

专家介绍，I型糖尿病的治疗是综合性的，包括胰岛素、饮食、运动、糖尿病知识的教育并给予心理和精神支持以及血糖监测。孩子患上I型糖尿病要及时治疗，只要正确坚持糖尿病治疗原则，保证合适的胰岛素治疗，糖尿病患儿的生长发育完全可以像正常人一样。

»健康提醒

浴室洗了个澡
浑身奇痒进医院

快报讯（通讯员 吴叶青 记者 安莹）过年前，想好好洗一次澡，干干净净踏上回家的路。没想到却感染了皮肤病，痒得不但家没回成，还进了医院。

小徐是外地来宁的打工者，临近年关，辛苦了一年的他准备收拾一下回家过年。因为平时活多，再加上住宿条件比较简陋，所以不常洗澡，前天晚上他特意来到城北的一家浴室，准备好好洗一个澡。浴室比较陈旧，里面的木头柜子也有些年头了，小徐也没在意，就把衣物存放进去。舒舒服服地洗了一个澡，小徐感觉神清气爽。回到宿舍，躺在床上的小徐感觉背上有点痒，以为是洗过澡皮肤太干引起的，就没当回事。没想到第二天腹部和腹股沟等处都痒了起来，身上还出现了一些细小的疹子，不过最难忍受的还是指缝的奇痒，恨不得把指甲都掰掉。

痒得浑身受不了的小徐只好到东南大学附属中大医院皮肤科求助，该科主任王飞仔细询问了小徐的病史之后，又对他身上的疹子等进行了仔细观察，结合小徐的症状，判断他患上了疥疮，其原因可能出在浴室的柜子上面。王主任说，疥疮是由疥虫感染皮肤引起的皮肤病，疥疮的传染性很强，像浴室的柜子、拖鞋等都可能有疥虫寄生。疥疮的特点就是一旦患上之后就会感觉奇痒难忍，患者往往抓得身上血迹斑斑。明确诊断后，王主任给小徐开了硫磺软膏外用，并叮嘱他将衣服、被褥、床单、枕巾、毛巾等都拿出去曝晒消毒，并且避免接触工友，以免传染。专家提醒，去公共浴室、澡堂洗澡的话一定要选择卫生条件比较好的，最好自带拖鞋、毛巾，衣物要用干净塑料袋装好了再放到柜子里，以免染上类似疾病。



栏目热线：400-8811-454
抗癌网：www.454.bio.com
西祠讨论版：http://b1269121.xici.net

抗癌之路，漫长而艰辛。癌症并不可怕，关键在于选择正确的治疗方法，并保持乐观的心态。本栏目将邀请国内权威肿瘤临床专家针对您的病情作出专业指导，帮您解读疑惑，教您科学抗癌。愿您早日康复！

食道癌化疗后淋巴结转移怎么办？
读者咨询：食道癌术后做了3个疗程化疗，一年后出现了淋巴结转移，现在患者体质不太好，请问怎么治疗可延长生命？

专家解答：考虑到患者体质较弱，此时已不建议化疗，因患者已出现病灶淋巴结转移，可进行生物免疫治疗，安全无毒副作用，控制病情、提高患者生活质量，延长生存期。

早期宫颈癌术后需补充治疗吗？
读者咨询：患者今年39岁，早期宫颈癌，上周刚做过手术，请问专家术后会复发吗？还要配合其它疗法吗？谢谢！

专家解答：手术切除病灶是治疗宫颈癌的首选，但因其无法清除微小病灶，因此建议术后配合化疗或生物免疫治疗，防止病灶复发、转移，综合治疗预后较好，此外还应定期复查随访。

中晚期肝癌术后怎么治？
读者咨询：肝癌中晚期，手术后怎么治疗好？需要化疗吗？还有其他治疗方法吗？请问专家怎么治疗效果更好？谢谢！

专家解答：肿瘤的治疗提倡综合疗法，综合考虑患者情况，建议在化疗后配合生物疗法，一方面减轻化疗毒性、增强化疗疗效，另一方面，控制病情，延长生存期，以达到更好的临床效果。

（本栏目每周三见报）